

Cavers Mailing List № 12724

Умер Володя Федотов

Автор: *daniel usikov*

Дата: 10 Sep 2011

Ушел из жизни Владимир
Серафимович Федотов: род. 18 декабря
1941, умер 6 сентября 2011.

Московские спелеологи моего поколения помнят его как участника первопрохождения Пятого завала Снежной, как члена МКК в 80-годах, и просто как хорошего человека, всегда безоговорочно готового прийти на помощь. В спелеологии он оказался неожиданно для него самого. Так случилось, что он был женат на Луизе, - двоюродной сестре моей жены Люды. Мы дружили семьями.

Через нас он познакомился с Сашей Морозовым. И когда в 1977 году мы с Сашей стали готовиться к штурму Снежной, он вдруг решил пойти с нами. Мы с первой минуты знали, что ничем не рискуем, беря

такого новичка сразу на первопрохождение, в самую сложную пещеру СССР. От природы сильный, статный, с настоящим мужским характером, Володя никогда не сомневался

сам, и также его друзья, что на него можно положиться в любой ситуации. Так оно и было в этой непростой экспедиции, где мы пережили серьезное наводнение, чуть не унесшее жизнь Саши. Интересно также как Володя дополнял нас с Сашей. Мы были педантами, и в поисках возможного прохода обследовали каждую щель в Пятом завале. Володя же взмыл под потолок, никогда

не будучи до этого скалолазом, и прокричал нам оттуда, что видит перспективную щель. Мы поспешили к нему, и действительно, опять таки с помощью его недюжиной силы, убрали глыбы и оказались в самых недрах завала. Вокруг было множество вариантов, точнее щелей между глыбами, и мы с Сашей благополучно забурились в ближайшую. Послушав минут пять наши сдвоенные

голоса, доносившиеся к нему из шкуродера, Володя исчез. Когда через полчаса мы с трудом выползли обратно, Володя поджидал нас с предложением осмотреть его вариант. Это опять был скалолазный вариант под потолок, но не прошло и десяти минут, как мы расширили щель и оказались в Зале Победы.

У Володи была

семья, и надо было кормить её. На учебу времени практически не оставалось.

Поэтому, на институт ушло десять лет,

вместо обычных пяти. Зато, когда он получил диплом, в Москве произошло самое сильное за её историю землетрясение. Это

было хорошим предзнаменованием, и Володя устроился на работу в Экспоцентр. В этом

элитном предприятии он стал отвечать за холодильные установки. В те времена в СССР спелеологическое снаряжение нельзя было купить ни за какие деньги. Его просто не существовало. Поэтому сильные спелеосекции

не могли быть сильными, не имея друзей работавших на нужных заводах. Так Людин отец, будучи директором Почтового ящика №200 в Симферополе делал первоклассные абалаковские карабины для спелеологических друзей своей дочери, в Красноярске был доступ к титану, а Володя сделал в Экспоцентре, среди прочего, десяток корпусов для подземных телефонов,

которым было нипочем, даже если по ним проедется танк. Телефоны много лет служили спелеологам, пока их один за другим не поубивали молнии (телефоны, не спелеологов), но ни один из них не раскололся от падения в колодец. Однажды, пробегая по длинным коридорам Института Космических Исследований, я налетел на печально

плетущегося Мишу Ноздрачева, - спелеолога МГУ . И было ему чего запечалиться. Их прибор не мог быть закончен к запуску спутника, и весь научный эксперимент, а с ним и диссертации, летели в тартарары, потому что военные отказали в поставках дефицитных транзисторов. Я попросил у Миши спецификацию, он мне её конечно дал, но грустно посмотрел на меня, -- ведь академики самого высокого ранга не сумели одолеть военных. Как вы догадались, с этой бумажкой я отправился к Федотову Володе. Через два дня Миша получил десяток этих самых транзисторов, прямо с заводской линии. Ведь я тоже нуждался в транзисторах, правда не столь дефицитных, когда паял спелео-телефоны, и знал, что у Володи был друг на некоем электронном предприятии.

У Володи было много друзей, и самых разных. Он был единственным коммунистом в нашей компании, поэтому, когда он однажды, после подъема чрезмерной тяжести, был заклинен радикулитом, мы имели все основания называть его «неразгибаемым коммунистом». В революционные дни, Луиза приготовила бутерброды, термосы горячего чая, и отправила Володю на баррикады, помочь борцам за светлое будущее России. На похороны Володи пришло много людей, и все говорили о нем, как о человеке, всегда готовом помочь.

Светлая тебе
память, Володя.

[Ответить](#) | [Перейти к списку сообщений](#) | [Предыдущее сообщение](#) | [Следующее сообщение](#) | [Предыдущее в ветке](#) | [Следующее в ветке](#)

CML archive browser created by [Pavel Gulchouck](#)